Внимание! Внимание! Внимание!
Госавтоинспекция Артемовского и «Артемовская спортивно-техническая школа ДОСААФ России» подвела итоги конкурса на самого заметного мальчика-велосипедиста и самую заметную девочку-пешехода.
Впереди летние каникулы и каждый из вас должен безопасно отдохнуть. Уже во второй половине июня световой день начнет уменьшаться. Многие взрослые имеют возможность летом отдохнуть вместе с детьми. И кто знает, в какое время суток вы будете возвращаться домой с ребенком? Поэтому каждый пешеход и велосипедист должен быть заметным для водителя.
Почти 50 участников подготовили  фотографии заметных пешеходов и велосипедистов. 
Световозвращатели серого, белого, лимонного или желтого цвета возвращают больший поток света водителю, делают заметными на дороге пешего или велосипедиста. Будьте заметными на дороге!
Самая заметная девочка-пешеход по мнению (количество просмотров и лайков) более 3500 пользователей соц.сети – Чебыкина Кира (МБДОУ № 4, г. Артемовский,  ул. Лесная). 2 место у Першуковой Яны (МБДОУ № 27, п. Красногвардейский), мама, Оксана Николаевна, сделала дочке красивые световозвращающие брошь и браслет,  3 место – Гаптрахимова Виктория (МБДОУ № 7, п. Буланаш), мама девочки, Анна Борисовна обучает дочку в соответствии со своей профессией не только пожарной, но и дорожной безопасности.
Самый заметный мальчик-велосипедист, около 3000 просмотров и лайков, – Ерофеев Иван (МБДОУ № 21, г. Артемовский). Его папа, Альберт Евгеньевич, технически засветил велосипед не только световозвращающими лентами, но и фонарями, как положено по ПДД: спереди – белого цвета, сзади – красного. 2 место – Цых Константин (МБДОУ № 25, п. Красногвардейский), благодаря маме, Ольге Владимировне, велосипедиста Костю увидят все водители п. Красногвардейский. 3 место – Матушкин Данил (МАДОУ ЦРР № 32, г. Артемовский). С помощью заботы своей мамы, Ирины Александровны, засветился велосипедист, а папа, Александр Сергеевич, побеспокоился о средствах пассивной защиты и заметном велосипеде.
Очень хочется отметить дизайнерский костюм  Кочневой Нины с призывом «Пешеход, засветись!». 
Мама, Ксения Алексеевна, позаботилась о дочке и сшила замечательную стильную  жилетка из папиных джинс со световозвращающими полосками Волковой Таисии недавно исполнилось 4 года, она научилась кататься на велосипеде под присмотром родителей. Теперь она будет заметна для водителей в качестве пешехода и велосипедистки.
Поздравляем победителей и призеров. Их ждут грамоты и полезные подарки, сладкие призы. Три заметных мальчика-велосипедиста и три девочки – пешехода в ближайшее время.
 Организаторы конкурса благодарят всех участников: педагогов, родителей и детей за пропаганду безопасности дорожного движения и надеются, что увидят вас со световозвращателями не только на фотографиях, но и на дороге.
